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UYde! 13.9
HEFA1:
U TSl & gHUeh (Book - self) ®1 aTgdl fammd Fg &
FIE =110 cm, = 25 cm, TS = 85 cm Q[T H1FF) | TS ®H W
T B HIER 5 om o 35 8! Bed] U UIer S8 Wl & SN Jfafis
was! W Ue fvar o 81 afe afer 3 3 2T 20 U9 Ufd em2 € 3T O
FH P12 10 T U cm2 B, T 70 T5-9e% W UIfersr 3R e & &1 Fa
&Y 1 Hifong|
gﬁﬁﬁim;ﬁmﬂﬁmﬁ e
@S L= 110 cm, TSRS £= 85 cm A TEUE H=25 em B
YT el W IR o 1 Hie 5 cm gl
mmﬁmw
TEME /=110-5-5= 100 cm, 9STE b= 85-5-5= 75 cm 3R TES 4 =25-5 = 20 cm &I
FHUIh &1 aTed! GG &% = LB + 2(BH + HL)

= 110 x 85 + 2(85 x 25 + 25 x 110)
= 9350 + 9750 = 19100 cm?

CEinEa EL Tl
=4(75%5) +2(110 X 5)
= 1500 + 1100 = 2600 cm?

uifers fsw &= aren $@ 5% E = 19100 + 2600 = 21700 cm?
20 98 Ul eme @1 53 T Ufere &9 &1 $ G = 121700 x 0.20 = T 4340

TP F1 ARG YT 8T = 1b + 2(bh + hl)
= 100 x 75 + 2(75 % 20 + 20 x 100) = 7500 + 7000 = 14500 cm?

2 T &1 SF%d = 4(75 x 20) = 6000 cm?
Tl gR1 ifafe g S5wa &1 2@ 3 HFT = 4(5 x 20) + 2(5 X 75) = 400 + 750 = 1150 cm?
U fbU ST aTell el &ABe = 14500 + 6000 — 1150 = 19350 em?

10 T U cm2 1 2T | e S0 F1 Fd 9 = 19350 x 0,10 = T 1935
gafery, miferr ot Uz ST &1 el 9T = T 4340 + ¥ 1935 = ¥ 6275
3k, 59 G- e UX UIferer 3 U B &1 P T 6275 &

A 2:

el N & Fuds & WA & GiaR @1 21 cm oW dTd A@e! & Tdl @l Bic

31T OR et o ot o €, o b el F Ramm 8| s ueR & ane

Tl &1 O 20 @1 & fore A @ & 3% 34 el 1 die) are I § U Sar M

110 em

21 UEF AR 1.5 cm BT 3R S 7 cm 1 UF A6 2 qU1 52 Frd 1 Ue \
FXAMI ¢ | AfE 911 & T F1 Ue S B & 25 U0 U em? B TUT 1A 15 U2
HYEH B 2T 5 T8 Ufd em2 €1, Y Ue HaH &1 oo oy Fid Siferg et s s
I 2
e # B f=21/2 = 105 cm &I
T ATTER HUR P AR r = 15m ARSTE h =7 em B

b e

1



Tfora

(www.tiwariacademy.com)
(S1EATY - 13)(JH1T §Awa 37 maa)
(& - 9)
e &1 g &5 d = 4nR?
22
=4 :-:Tx 10.5 % 105
=4x22x15x105
= 1386 cm®
AAIEN HTUR GRI JHIT &6 &1 T 531 4T = ar2
22
= - ®»1.5% 1.5

= 7.07 cm?

1 T &1 <14 arel I H Ue fFu & arel $of 490 = 1386 — 7.07 = 1378.93 cm?
8 TTel @1 dial arel 1 H Ue U o a1en & &% = 8 x 1378.93 = 11031.44 cm?
25 T8 Ufd cm2 @1 50 ¥ e T &1 $dT &7 = 31103144 x 0.25 = ¥ 2757.86

AAPR MYR B F r = 1.5cm IR FTE h =7 cm B
ATAHR HYR BT GH 8T = 2nrh
=2>-:2?—2x 15x7

=2x22x15
= 66 cm?

1 SEFTER R & FTel 71 & Ue [0 & a1e $6 83%d = 66 cm?

8 STTPR TYRT HT HTal 11 F Ue foby &1 aTen Fel 875 = 8 x 66 = 528 cm?

5 U8 9 cm? F1 X | e B BT $e T = 3528 x 0.05 = T 26.40

gHfeTy, Ue HYaH &1 $d 0 = T2757.86 + T26.40 = 12784.26

3T, Te HeaM &1 o 990 T 2784.26 B

M3 3:

laf?ﬁﬁﬂimmﬁ 250 B HH! B ST 3| IHB dob HIY S fasan witra & 8 mar g
.3 3:

T, TR 1 ST 2R B S, T @t e = A

e &1 gilg &% d = 4nR?

M T 25% P S g TR 01 419 2R

= 2R - 2RP125%

2R —2R o
— — o —
100

N T L

TR GO

Hqi'ﬂ'ﬁa'ﬁﬁ%‘mzn‘=§ﬂ
qﬁfﬁﬁﬁmm=4n{ﬁ‘}z=4HGR)Z=§HRE
% Q1T 8EAhe H &I = 4nR? —2nR? = ZnR?
TG, & gty e 3 i e = 2
3fct:, YD IF YUY &AG 43.75 % HH & T B
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